Вариант №5

Задание №1: «Метод нейтрализации».

1. Какой объем соляной кислоты плотностью 1,19 г\см3 (ω= 38,82%) следует взять для приготовления 1500 мл 0,2 М раствора? 

2. Рассчитать массовую долю основного компонента Na2B4O7*10H2O с загрязненной буре, если при титровании 0,8530 г ее идет 20,20 мл 0,2100 М раствора НCL. 

3. Можно ли методом нейтрализации определить массу NH4NO3, указать титрат и необходимый индикатор (Кв NH4OН = 1,8*10-5 Сэ = 0,1 моль\л). 

Задание №2: «Номенклатура и графические формулы неорганических соединений».

1. Напишите эмпирические и графические формулы:

1) марганцовистая кислота;
2) ортофосфата алюминия. 

2.Назовите следующие соединения и напишите их структурные формулы: 

1) КНС4Н4О6;

2) Cu2(OH)2CO3. 

Задание №3: «Комплексные соединения. Комплексонометрия».

1. Синее красящее вещество (пигмент) турнбуллева синь по химическому составу представляет собой гексациано-(II)-феррат железа (II). Написать химическую формулу этого вещества и указать внутреннюю сферу комплекса.
2. Назвать и написать химические формулы комплексных соединений:
1) дициано-аргентат натрия;

2) трифторо-гидроксо-бериллат магния.
3. Вычислить заряды следующих комплексных ионов: 

1) [Co(NH3)2(NO2)4];

2) [Co(NH3)5(Н2О)].

4.Для того, чтобы связать весь аммиак в комплексной соли состава [Аg(NH3)2CL] к 20 мл 0,1 н раствора этой соли понадобилось прибавить 20 мл 0,2 э раствора НNO3 . Определить величину х. Чему равно координационное число серебра?
Задание №4: «Гетерогенные реакции. Произведение растворимости. Методы осаждения. Аргентометрия».

1. В 100 мл насыщенного раствора содержится BaCrO4 массой 1,5*10-6 г. Найдите произведение растворимости хромата бария.
2. Метод Мора. Индикаторы, применяемые в методе Мора, что можно определить и условия определения. Почему?
3. Для определения содержания концентрации бромида натрия в растворе К 3,0 мл этого раствора добавляют 5,0 мл 0,04172 н раствора нитрата серебра. На титрование избытка нитрата серебра затрачено 1,88 мл 0,05063 н раствора роданида аммония. Каковы нормальность и титр раствора бромида натрия?

Задание №5: «Окислительно-восстановительные методы количественного анализа: перманганатометрия и йодометрия».
1. На титрование 50,0 мл раствора щавелевой кислоты расходуется 21,16 мл раствора КОН с титром 0,01220 г\мл. 20,0 мл того же раствора кислоты оттитровано 19,34 мл раствора KMnO4. Вычислить Тит раствора перманганата по кислороду. Написать соответствующие реакции. Уравнять их.
2. Закончите уравнения реакций, в которых окислителем служит концентрированная серная кислота:
1) HBr + H2SO4 → Br2 + …

2) S + H2SO4 → SO2 + …

3) Mg + H2SO4 → MgSO4 + …

3. Какую массу сероводорода можно окислить до свободной серы одним граммом йода?
Задание №6: «Жесткость воды. Методы определения. Способы устранения».
1. На титрование 50 мл воды с Эрлихом черным затрачено 4,58 мл 0,05114 э раствора комплексона III. Рассчитайте жесткость воды.
2. Чему равна жесткость:
1) 0,1 э раствора MgSO4;

2) 2 М раствора СаCL2.
Задание №7: «Методы титрования: прямое, обратное, косвенное».

1. Рассчитать массу селен в растворе SeO32- по следующим данным. К кислому раствору добавили 20,0 мл 0,1 н раствор KBrO3 и кипячением уравняли выделившийся бром. На титрование остатка бромата затрачено 4,8 мл 0,0894 н раствора NaAsO2.

2. С целью идентификации оксида железа неизвестного состава его навеску 0,1000 г перевели в раствор, восстановителем до Fe2+ и оттитровали 14,5 мл 0,0894 н раствора К2Cr2O7. Из оксидов FeО и Fe2О3 и Fe5О4 выбрать подходящую формулу. 
3. Сколько мл 1,0 н раствора К2Cr2O7 нужно прибавить к 1300 мл раствора К2Cr2O7 с титром по железу 0,0045 г\мл, чтобы получить раствор с титром по железу 0,0050 г\мл?
Задание №8: «Ионное произведение воды. Расчет рН кислотности растворов». 

1. У какого раствора рН больше:
1) у нормального раствора соляной кислоты или у нормального раствора уксусной кислоты;

2) у нормального раствора едкого натра или у нормального раствора гидроксида алюминия.

2. рН некоторого раствора муравьиной кислоты НСНО2 равен 2,3. Ка = 1,8*10-4. Чему равна α?
Задание №9: «Биогенные элементы, роль в организме». 

1.Химические свойства и биохимическая роль меди. 

2. Кислород. Биохимическая роль. 
Задание №10: «Теория электролитической диссоциации». 

1.Почему константа электролитической диссоциации является более удобной характеристикой электролита по сравнению со степенью диссоциации? 
2. Почему соли являются сильными электролитами? На примере NaНSO4 покажите характер связей, по которым электролитическая диссоциации проходит: «полностью, частично, отсутствует».
